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Exercice 1 :

Soit la matrice carréee N =
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L e
o~ o

1. Caleuler N? et N3.

2. On pose, pour tout t € R, I'(t) = I +tN + %_\"2 (o1 I est la matrice d’application identique).
3. Calculer I'(t).I'(—t) et en déduire que vt € R, I'(¢) est une matrice inversible.

4. Montrer que Vs € R, I'(5).I'(t) = '(s + ¢).

5. Montrer que I' : t — I'(¢) est un morphisme injectif de (R, +) dans GL3(R, x).

Exercice 2 :

Soit E = M (R), espace vectoriel des matrices carrées a 2 lignes et 2 colonnes, muni de la base

o f. [r0]l, [o1], [oo] ,_fOoO
C&nomQue.B—{K—[O0].L—[D U}“Mh[l 0]’1\_{0 1]}

Soit H = [ Ill _11 } et soit P(A) = H 1AH.
1. Montrer que ® est un en‘domorphisme de E.
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. Calculer exphcltement@([c d:D et @ (1:{: d])

3. Donner les matrices de ® et ®~! dans la base canonique de B de E.

Exercice 3 :
On considére I'équation différentielle: y' + 3y = e tcos(t) (1).

1. On cherche les solutions sous la forme y(t) = z(t)e™*.
Montrer que z (t)e™% = e~tcos(t).

2. En déduire que z = [ e*cos(t)dt.



3. Calculer la primitive la plus générale de ¢ ~ e*cos(t) et en déduire la solution générale de

(1)

Exercice 4 :
.2
Soit f définie, pour = € R, par: f(x) = f: e zdt.
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1. Développer en série entiére e~ 2 et en déduire par intégration le développement en serie entiere
de f(z). Quel est le rayon de convergences de cette séric entiére 7.

2. On se propose de calculer une valeur approchée & 107* prés de f (%).
(a) Exprimer ce nombre comme somme d’une série & 'aide de 1) et montrer qu'il s’agit d'une
série alternée.
(b) On pourra admettre que: (u,),>p positive décroissante = Z;’il(—l)”un < Uptr.

Montrer que le reste d’ordre 1 de la série trouvée en (a) est inférieur a 1073, et en
déduire une valeur approchée a 1073 prés de f(3).



